Domaci ukol €. 2 k prednasce NMAG 102: Linearni
algebra a geometrie 2, letni semestr 2018-2019

(2.1) Baze B je ortonormélni vzhledem ke skalarnimu soué¢inu (,) na C2.
Uréete {(z1,22)7, (y1,y2)7).
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(2.2) Necht V je vektorovy prostor spojitych redlnych funkci s definiénim
oborem [1,4] a {,) je skalarn{ sou¢in na V dany vztahem

<f79>=/14fg.

Najdéte ortonormélni bazi podprostoru LO {1,30,352} a ortogondlni projekci
funkce sin(z) na tento podprostor. (Funkce 1, x, 2, sin(z) chapeme jako prvky
V, tj. zuzujeme je na interval [1,4].)

Poznamka: K vypoctu integrali pouzijte libovolny software, vysledky po¢i-
tejte numericky s rozumnou pfesnosti (nap¥. 2-3 platné cifry).

Bonusovy problém: Ukazte, Ze skaldrni soucin je aZ na nésobek uréen
kolmosti. Presnéji: Necht (,); a (,), jsou dva skaldrni sou¢iny na kone¢né gene-
rovaném prostoru V takové, ze pro libovolné u,v € V plati (u,v), = 0 pravé
kdyz (u,v), = 0. Pak existuje kladné realné ¢islo t takové, ze (u,v), =t (u,v),
pro libovolné u,v € V.



